



Всем парам, обратившимся с заявлением о разводе 8 июля, во Всероссийский день семьи, любви и верности, загсы Тульской и Амурской областей, а также Кургана и Калуги предлагали лишний раз подумать над своим решением. Сколько будущих семей удалось сохранить таким необычным образом, не сообщается.



Продажи новых легковых и легких коммерческих автомобилей (LCV) в России в первом полугодии 2015 года сократились на 36,4 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составили 782,1 тысячи единиц. При этом в июне было продано 140,2 тысячи автомобилей, что на 29,7 процента меньше показателя аналогичного периода прошлого года.

# Реве та стознє Дніпра широкий...

(Начало – на 1-й стр.)

В летние месяцы они покрывают свыше 90 процентов водохранилищ слоем в несколько сантиметров. В результате в воде резко уменьшается содержание кислорода, из-за чего массово гибнет рыба. Во многих приднепровских городах и поселках люди буквально захваиваются от «цветения» реки.

— Все это сказывается и на фауне?

— Самым непосредственным образом. Много видов рыб и других представителей подводного мира находятся на грани вымирания или вообще исчезли. К

примеру, водившиеся когда-то в Днепре осетровые шли на нерест за несколько сот километров. Однако затем все пути им перекрыли дамбы. И повсеместное обмеление катастрофически уменьшило среду обитания. К тому же зачастую бесконтрольный сброс в Днепр отходов производства настолько повышает в нем содержание вредных веществ, что все живое гибнет от этой отравы.

— Как же можно спасти реку?

— Мы бьем во все колокола, но чиновники предпочитают не слышать этих сигналов и не отвечают на наши конкретные предложения. Между тем, данную проблему

давно пора признать общенациональной, составить конкретные планы по очистке основного русла и его притоков, профинансировать весь комплекс работ. Проведя скрупулезные исследования и расчеты, мы пришли к крайне неутешительному выводу: некогда могучий и величавый несший свои воды Днепр может уже через 200–300 лет прекратить свое существование из-за сплошного заиления. Потомки нам этого не простят.

Добавлю к сказанному, что, хотя в разговоре со мной учёный деликатно обошел эту тему, далеко не секрет, что в интервью некоторым другим СМИ Аркадий

Шапар предлагал и такой кардинальный способ спасения Днепра, как снос всех плотин на реке (на ней построены шесть больших водохранилищ — Киевское, Каневское, Кременчугское, Днепродзержинское, Днепровское и Каховское). — Ред.)

Построив эти плотины, считает Шапар, тогдашняя власть сделала большую ошибку: «хотели добиться большого экономического эффекта, а получилось наоборот». Поэтому, уверен учёный, «сегодня нужно это ошибку исправить и снести плотины. Нужно на государственном уровне принять программу постепенного возвра-

щения экосистемы Днепра в природное русло».

За это жесткое предложение Шапар был не единожды и спрavedливобит (слава Богу, не в прямом смысле) оппонентами, но ведь существуют и другие точки зрения.

Так, представитель Приднепровской академии строительства и архитектуры, доктор биологических наук Григорий Шматков не питает особых иллюзий по поводу «возрождения» Днепра, который, по его мнению, уже потерян как река, а вскоре может быть потерян и как водоем.

«Техногенное и антропогенное загрязнение Днепра и его бассейна носит глобальный характер. Необходимо на региональном и государственном уровне разработать специальные экологические программы по спасению Днепра и приступить к их выполнению, иначе через несколько десятков лет мы получим не реку, а грязное болото», — заметил Шматков.

Петр ТЕРЕЩУК |  
КИЕВ

**NB!**

КСТАТИ, из-за того, что водохранилища на Днепре мельчают, а течения — почти нет, вода в реке сильно прогревается, что, по мнению учёных, создает идеальные условия для размножения сине-зеленых водорослей. А они поглощают кислород,

выделяя, в свою очередь, токсины двух видов: одни поражают нервную систему, другие «бьют» по печени. При этом растения бурно размножаются, поскольку в воду попадают фосфаты. Эти вредные вещества содержатся почти во всех стиральных порошках, продаваемых в республике, тогда как

во многих странах ЕС они запрещены. Вопросов, в общем, хоть пруд пруди, а ответа — того единственного и вразумительного — до сих пор нет. Стало быть, и восхищаться этой некогда красивой рекой вслед за другим великим писателем, Николаем Гоголем, мы, увы, не можем. Ибо уже

не чуден Днепр ни при тихой, ни, тем более, при сегодняшней социально-экономической и политической погоде в стране. Вот о чём надо думать нынешним украинским правителям, вместо того чтобы тратить миллионы и миллиарды гривен на бессмыслицу с собственным народом.

## • Подстрочник

# О побалуйках и целовалках

**Событием лета стало признание Конституционным судом законности переноса выборов в Госдуму в 2016 году с декабря на сентябрь.**

Понятно, что сокращение срока полномочий охотно функционирующей на Охотном нижней палаты не самая великая трагедия для России, поскольку роль Думы в политической жизни страны сводится лишь кциальному, с точки зрения Кремля, нажиманию кнопок. И поскольку с послушными пальцами у нас — полный порядок, то совершенно непреложно, что состав нового парламента ничуть не изменит его сути, равно как и предназначения.

Но тогда для чего необходимо менять состав Госдумы в сентябре, а не в декабре, как это указано в Основном законе? Причина, озвученная самими депутатами, предельно веская — погода! Россия, по убеждению парламентариев, северная страна, а погода в декабре не благоприятствует свободному волеизъявлению. Цитирую доводы депутатов: «тяжело голосовать, люди более раздражены, лед и травмы, вешаешь листовки — клей замерзает». (Любопытно, что долгое время выборы в парламент проходили именно в декабре!).

Клей — он особенно убеждает. Вот как более образно описал зимнюю ситуацию, невыносимую для

расширенного волеизъявления, Евгений Евтушенко: «С бабой, брат, не побалуешь! Побалуйка словно лед! Крест попу не поцелуешь/ Целовалки оторвут».

А в сентябре погода мудрее, и избиратель после отпуска думает не о побалуйках и целовалках, а о Родине!

Целых два (!) дня Конституционный суд рассматривал этот важнейший вопрос, тщательнозвешивал все «за» и «против» и вынес решение, которое... противоречит Конституции. Зато соответствует состоянию нынешней власти, что не противоречит Основному закону!

Честно говоря, мнение оппозиции, что перенос выборов — «это попытка власти ограничить политическую конкуренцию», мне кажется сомнительным. При агрессивном пропагандисте ТВ, при

90-процентной поддержке президента и при политической сонливости масс этот перенос не имеет никакого политического значения. Тем более, что в нашем Центризбиркоме давно научились правильноСчитать.

Я думаю, этот перенос выборов просто перенёс нас в другое политическое пространство, находящееся более глубоко. А Конституционный суд еще раз доказал, что не зря его стали именовать королевским шутом.

Хотя, с другой стороны, наше руководство поступило весьма дальновидно и трезво. Ведь глав-

ная опасность для выборов — вовсе не оппозиция, и не то, что клей замерзает. Нельзя исключать вероятность того, что к декабрю следующего года экономическая ситуация может резко ухудшиться. И тогда выборы могут стать настоящими. И Государственная дума — тоже. Инстинкт самосохранения у нынешней власти (родом из органов безопасности) работает отменно.

А Конституционный суд еще очень мудро указал, что непредсказуемость выборов — это отнюдь не демократическая традиция России. Мы за ясный ответ еще до похода к урнам. Иначе же — какие это выборы? Сущий бардак...

Кстати, Государственная дума нынешнего созыва успеет сделать своим избирателям еще один чудный подарок — принять закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О полиции». И эти изменения, надо сказать, весьма приятные. Они позволят полицейским стрелять на поражение даже в женщин «при отсутствии видимых признаков беременности» (сейчас целиться в слабый пол вообще запрещено), не предстavляться при задержаниях, если надо «незамедлительно пресечь преступление или административное правонарушение».

Кроме того, стражам закона легче станет проводить личный досмотр граждан, их вещей и транспортных средств — для этого им достаточно будет «оснований полагать»...

Ну, разве это не подготовка к декабря, когда клей замерзает?!

Акрам МУРТАЗАЕВ

**NB!** *Мнение колумниста «НВ» может не совпадать с точкой зрения редакции еженедельника.*

## • Неужели?

# Нам это не надо

Немцы категорически отвергают участие в возможном вооруженном конфликте против России

**Это, впрочем, не исключает участия немецких солдат и офицеров в учениях, которые пройдут в ближайшее время на территории Украины.**

Кстати, летом прошлого года они уже были задействованы в маёвках НАТО, проводившихся в Республике. В ответ на прозвучавший по этому поводу протест Москвы немецкая сторона сослалась на свои союзнические обязательства в рамках альянса.

Похоже, что такой же аргумент выдвинет Федеральное правительство и на этот раз, подтверждая участие пяти военнослужащих Бундесвера в двух военных учениях на Украине. В частности, планируется, что «отдельный личный состав» ВС ФРГ будет задействован в учениях сухопутных войск Rapid Trident и военно-морских сил Sea Breeze.

В учениях Rapid Trident, которые будут проходить под командованием США с 20 июля в течение 11 дней в районе города Яворов, расположенному западнее Львова, в этом году примут участие около 1800 военнослужащих из 18 стран. Совместные учения Украины и НАТО Sea Breeze пройдут на Чёрном море с 31 августа по 12 сентября.

Между тем, в самой Германии достаточно велико общественное противодействие тесным отношениям Киева и Североатлантического альянса. Так, согласно данным опроса, которое недавно провела американская социоло-

гическая компания Pew Research Center, за вступление Украины в НАТО выступают только 36% немецких респондентов, тогда как в США эту идею поддерживают 62% опрошенных. В то же время за введение войск НАТО в Украину высказались 50% поляков, 46% американцев и 44% канадцев. В Великобритании и Франции этот показатель составил 42% и 40% соответственно. В Федеративной Республике меньше всего сторонников такой меры — лишь 19% респондентов сказали «да» войскам альянса в Украине.

Немцы в большинстве своём не хотят участвовать в каком-либо вооружённом конфликте против России для защиты своих союзников по НАТО. Так, 58 процентов опрошенных уверены, что надо держаться от таких конфликтов подальше, при этом 38% респондентов поддерживают эту идею. Комментируя эти социологические данные, немецкие эксперты отмечают, что большинство граждан ФРГ, по сути, объявили недействительным ключевой пункт Североатлантического договора о взаимной помощи стран-членов альянса. Как отметил один обозреватель, немцы сейчас посыпают следующий сигнал в адрес НАТО: «Если дело дойдёт до драки, мы вас поддержим морально, но уж точно не военными средствами».

Оксана ВОЛКОВА |  
собкор «НВ» |  
БЕРЛИН